

**Отчет Управления образования администрации МО «Жигаловский район» по реализации плана мероприятий, проводимых в рамках плана основных мероприятий до 2027 года , Десятилетия детства в муниципальном образовании «Жигаловский район» за 2 полугодие 2022 года**

№ п/п	Наименование мероприятия	Мероприятия
<b>1.Здоровьесбережение с детства</b>		
1	<p>Организация и проведение просветительской работы по формированию у несовершеннолетних здорового образа жизни</p>	<p>Обучающиеся 9-11классов муниципальных общеобразовательных организаций Жигаловского района с 28 ноября по 3 декабря были активными участниками областной профилактической недели «Здоровая семья». Цель профилактической недели – профилактика ВИЧ-инфекции и пропаганда нравственных и семейных ценностей. В Неделе приняли участие 281 обучающийся, 98 родителей, а также социальный партнёр: ОГБУЗ Жигаловская РБ». Было проведено 39 профилактических мероприятий.</p> <p>Все школы нашего района с 17-по 24 ноября приняли участие в областной профилактической неделе «Мы – за чистые лёгкие!». Цель профилактической недели – создание условий для снижения рисков употребления табачных изделий и никотиносодержащей продукции участниками образовательного процесса. В Неделе приняли участие 915 обучающихся,235 родителей, а также социальные партнёры: ОГБУЗ Жигаловская РБ», региональный специалист по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений. Было проведено 48 профилактических мероприятий, в том числе Центром профилактики реабилитации и коррекции организовано проведение профилактических мероприятий для обучающихся, в формате онлайн - для изучения информационных потребностей обучающихся, по проблемам воспитания детей и подростков. Занятие для обучающихся «Соппротивление давлению» (12+);</p> <p>Педагогам в течение этого полугодия предложено участвовать в вебинарах проекта «Федеральный лекторий» Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка. Приняли участие в вебинарах по темам: «Креативный потенциал ребенка: понятие, способы оценки, инструменты развития», познакомились с практиками развития креативного мышления. «Использование креативных навыков педагогами при создании обучающих продуктов для детей школьного возраста –отработали</p>

		<p>технологии создания обучающего продукта и лайфхаков, получили список литературы для педагогов. «Обеспечение преемственности уровней дошкольного и начального общего образования-миф или реальность.</p> <p>На заседаниях РМО учителей предметников рассматриваются вопросы по обучению, воспитанию и развитию обучающихся. Все методические рекомендации, методички направляются в школы и детские сады для применения в работе.</p> <p>Педагоги принимают участия в семинарах АЦ ФИОКО, ИРО, Регионального и федерального центра «Точка Роста».</p>
2	<p>Организация и проведение районных родительских собраний, участие в региональных мероприятиях родителей и педагогов по вопросам профилактики суицидального поведения, употребления психоактивных веществ, профилактики ВИЧ- инфекции.</p>	<p>В течение 2 полугодия педагоги и родители приняли участие в вебинарах проекта «Федеральный лекторий» Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка по темам: «Проблема подростковых суицидов: признаки рисков, типы (формы) саморазрушающего поведения, характерные черты личности, предупреждение ошибок в работе специалистов. Как избежать повторения суицида после незавершенной суицидальной попытки»,</p> <p>18 ноября 2022 года состоялось районное родительское собрание на тему: «Воспитание детей-наше общее дело», на данной собрании рассмотрели вопросы безопасности детей: проблема употребления детьми электронных сигарет.</p> <p>Сотрудники Управления образования и педагоги-психологи, социальные педагоги приняли участие в областных семинарах «Профилактика деструктивного поведения среди обучающихся общеобразовательных организаций в рамках системы межведомственного взаимодействия».</p> <p>Центром профилактики реабилитации и коррекции организовано проведение профилактических мероприятий для родителей/законных представителей в формате онлайн - для изучения информационных потребностей родителей/законных представителей по проблемам воспитания детей и подростков родительское собрание «Профилактика употребления никотиносодержащей продукции несовершеннолетними»</p> <p>В декабре заключен Договор с Государственным автономным учреждением Иркутской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» (Директор Михайлова В.Н), согласно договору в декабре проведены для педагогов семинар «Кризисы развития в период взросления» для обучающихся 9-11 классов занятие «Мои чувства: умение осознавать свои чувства, понимать, выражать, не причиняя вреда себе и окружающим», для родителей родительское собрание: «Как</p>

		научить ребенка быть ответственным за свои поступки». В мероприятия приняли участие 130 человек участников.
3	Реализация мероприятий, направленных на охрану здоровья обучающихся, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, в общеобразовательных организациях. Проведение мониторинга здоровья обучающихся, в том числе с ограниченными возможностями здоровья	Во всех образовательных организациях организовано горячее питание несовершеннолетних. Для обучающихся начальной школы дополнительное питание-молоко. Для детей с ОВЗ организовано двухразовое питание и группы продлённого дня. Для детей с ОВЗ предусмотрен «час активного отдыха», ведётся психолого-педагогическое сопровождение индивидуальное или групповое. Для детей с ОВЗ ведутся три часа физической культуры, уроки ЛФК, ритмики, адаптивная физкультура. Осуществляется мониторинг физического развития и физической подготовленности на начало и конец учебного года; проводятся соревнования в рамках районной спартакиады школьников, в которых принимают участие дети с ОВЗ. Впервые во втором полугодии 2022 года проведен специальный фестиваль по сдаче норм ГТО среди детей ОВЗ. В рамках муниципальной встречи «Мостик дружбы на базе МКОУ Рудовской СОШ проведены спортивные состязания на свежем воздухе среди детей с интеллектуальными нарушениями. Для детей-инвалидов в декабре 2022 года педагоги ДЮСШ «Сила Сибири» подготовили спортивную субботу.
5	Организация и проведение ежегодной диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Проведение профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних с определением групп здоровья и медицинских групп для занятий физической культуры	В ежегодной диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей приняли участие(осмотрены) 156 детей. Были задействованы врачи ОГБУЗ «Жигаловская РБ» педиатр, травматолог, гинеколог, ЛОР, окулист; и детской областной клинической больницы г. Иркутска: эндокринолог, стоматолог, хирург. Дети распределены по группам здоровья и медицинским группам для занятий физической культурой. Результаты диспансеризации доведены до сведения родителей.
6	Создание и распространение информации о правах ребенка, адаптированной для детей, родителей, учителей, специалистов, работающих с детьми и в интересах детей, в том числе через средства массовой информации.	18 ноября в образовательных организациях Жигаловского района прошли мероприятия, посвященные Дню правовой помощи детям. В рамках мероприятий были организованы тренинги, часы общения, игры, викторины на тему: «Я и мои права» с обучающимися, игры и беседы на темы: «Мои права и обязанности», сюжетные игры «Детский сад», «Дружба-уважай права другого». В детских садах и школах были оформлены детские книжные выставки, а также обновлены правовые уголки. Для родителей были разработаны памятки по правам ребенка, адаптированные для родителей. В группе телеграмм и vk «Управление образования» и на сайте размещается необходимая методическая информация. Школьники приняли участие в единой областной Неделе правовых знаний «Равноправие», посвящённой Всемирному дню прав человека (10 декабря) и дню Конституции Российской Федерации (12 декабря).

<b>2. Благополучие семей с детьми</b>		
7	Создание и распространение информации о правах ребенка, адаптированной для детей, родителей, учителей, специалистов, работающих с детьми и в интересах детей, в том числе через средства массовой информации.	В группе Телеграмм «Система образования Жигаловского района» размещается актуальная информация для детей и родителей. Рассылка в образовательные организации буклетов о «Телефоне доверия» для размещения на стендах и информирования всех участников образовательных отношений. Данная информация о правах ребенка размещается на сайте Управления образования и школьных сайтах.
8	Организация и проведение Дней профилактики, олимпиад правовых знаний, муниципальных конкурсов социальных проектов инициатив образовательных организаций, общественных организаций, направленных на профилактику безнадзорности, преступлений и иных правонарушений несовершеннолетних.	<p>В октябре 2022 г. в школах района была проведена профилактическая неделя «Будущее в моих руках», приуроченная ко Всероссийскому дню трезвости и борьбы с алкоголизмом. В профилактической неделе приняли участие все муниципальные общеобразовательные организации, было проведено 57 профилактических мероприятий. В мероприятиях на правах социальных партнёров приняли участие специалисты ОГБУЗ «Жигаловская РБ», управления культуры, молодёжной политики и спорта, инспектор ГДН ОП «Дислокация п.г.т. Жигалово» МО МВД России «Качугский». Все школы Жигаловского района с 10-по 16 ноября приняли участие в областной профилактической неделе «Единство многообразия». Цель профилактической недели – профилактика экстремизма в подростковой среде. В рамках Недели центр профилактики, реабилитации и коррекции (ЦПРиК) подготовил онлайн мероприятия: - занятие для обучающихся «Поговорим о толерантности» (7 - 11 классы);- родительское собрание «Антистрессовая аптечка».</p> <p>В школах были организованы акции: «Я хочу пожелать...», «Ковёр желаний»; классные часы «Технология сторителлинга конфликта», квест-игра «Каждый человек достоин хорошего» и другие мероприятия. В профилактической Неделе приняли участие 1279 детей, родители, педагоги и социальные партнёры – специалист КДН и ЗП и региональный специалист по профилактике социально – негативных явлений.</p>
<b>3. Всестороннее развития, обучения и воспитание детей</b>		
9	Создание условий для увеличения охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными дополнительными общеобразовательными программами	14 образовательных учреждений района реализуют программы дополнительного образования. Все программы и обучающиеся регистрируются в АИС «Навигатор38», которая позволяет провести одноразовый учет ребенка, провести анализ программ дополнительного образования на соответствие требованиям и востребованности услуг детьми. На основании этих данных управление образования осуществляет анализ состояния дополнительного образования в районе. Ведется работа по внедрению новых моделей дополнительного образования, в том числе в сетевой форме (приказ УО от 20.05.2022 г. 174-од «Об утверждении перечня типовых моделей реализации

		<p>дополнительных общеобразовательных программ». Для внедрения дополнительных образовательных программ туристско-краеведческой направленности на базе структурного подразделения СОК «Знаменский» ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» создан центр детско-юношеского туризма (приказ УО от 01.04.2022 г. № 110-од) и внедряются программы дополнительного образования туристско-краеведческой направленности. Охват детей на конец 2022 г. составил 86%.</p>
10	<p>Создание условий для участия детей в конкурсах, олимпиадах и мероприятиях различного уровня. Реализация мероприятий муниципальной программы «Одаренные дети»</p>	<p>В рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования» проведён районный конкурс классных коллективов «СО-дружество», направленный на создание условий для мотивации обучающихся к проявлению инициативы, участию в работе органов классного ученического самоуправления, общественных объединений, волонтерского движения, к участию в движении наставничества. Конкурс проходил на основе анкетирования учащихся и их классных руководителей, итоги подводились на основе совпадений их ответов. Победителями районного конкурса классных коллективов «СО-дружество» стали в номинации «Классные коллективы до 10 человек» с призовым фондом 15000 руб.- 10 класс МКОУ СОШ № 2 п. Жигалово (классный руководитель Молчанова О.В.); в номинации «Классные коллективы с 10 до 18 человек» с призовым фондом 30000 руб. -9 класс Тутурской школы (классный руководитель Мишариной В.А.); в номинации «Классные коллективы от 18 человек» с призовым фондом 45000 руб. - 2 «А» класс Жигаловской СОШ № 1 (классный руководитель Рудых Л. Е.).</p> <p>В рамках подпрограммы «Одаренные дети» проведены следующие мероприятия:</p> <p>15 сентября в читальном зале районной библиотеки состоялось первое в этом учебном году заседание районного парламента. 2023 год- год педагога и наставника. Рассматривались вопросы внедрения наставничества в детско-взрослое сообщество школы, кто такой наставник и зачем он нужен; освещены итоги районного конкурса «Нет человека без родины», в рамках которого ребята побывали на видеоэкскурсии «Экскурсия по реке Лене», «Мое родное село сегодня» Парламентарии познакомились с Положением о районном парламенте, Положением «Лучшая символика РДП Жигаловского района». поговорили о плане работы на учебный год, провели выборы спикера районного парламента, заместителя спикера и секретаря. Спикером районного парламента на 2022-2023 уч. год стал- Дубков Михаил (Тутурская средняя школа), заместителем спикера- Тарасова Софья (МКОУ СОШ №2 пос. Жигалово). секретарем- Погодаева Диана (Чиканская средняя школа).</p> <p>16 декабря 2022 года на базе Жигаловской СОШ №1 состоялась традиционная районная исследовательская конференция школьников «И мире маленьких открытий». Всего на заочный (отборочный) этап конференции было представлено 8 работ, из них</p>

на очный этап прошли 5 работ учащихся Жигаловской СОШ №1. Победителем РИК-2022 стала ученица 11 класса Сидорова Валерия с работой «Физиологические аспекты вегетарианства: влияние рН на ферментативную активность амилазы» (руководитель Сафонова Мария Александровна), лауреатами – ученики 3 класса Магдеев Артём с работой «Живая вода родника» (руководитель Мишарина Юлия Сергеевна) и Чупановский Эдуард с работой «Влияние характера на почерк человека» (руководитель Литасова Ольга Игоревна).

XXII областной конкурс «Лучший ученик года» проходил с 29 ноября по 2 декабря на базе кампуса Образовательного центра «Персей». Участие в нем приняли 45 старшеклассников из 40 муниципалитетов. Жигаловский район представлял победитель районного конкурса «Ученик года» - обучающийся Знаменской средней школы Ильин Максим.

В октябре -декабре 2022 г. на территории района проходил школьный, муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников во всех общеобразовательных организациях. В школьном этапе олимпиады приняли участие более 700 школьников 4-11 классов по 16 предметам. Каждый пятый из них занял призовое место.

Муниципальный этап проходил в декабре 2022 г, обучающиеся 7-11 классов школ района, прошедшие в этот этап олимпиады, этапе смогли улучшить свои достижения. Для детей 4-6 общеобразовательных классов, детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с положением приняли участие в муниципальном этапе районной предметной олимпиады. Всего участников муниципального этапа ВСОШ и районной предметной олимпиады зарегистрировано 500 человек, из них определено 17 победителей и 42 призера в МЭ ВСОШ и районной предметной олимпиаде 23 победителя и 68 призеров.

В сотрудничестве с управлением культуры, молодёжной политики и спорта проведена районная игра «Зарница» на базе ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» в спортивном зале спортивного оздоровительного комплекса в села Знаменка. Участники пяти средних школ района - Жигаловской СОШ №1 (команда «Пламя»), МКОУ СОШ №2 п. Жигалово (команда «Гром»), Тутурской школы (команда «Весёлые ребята»), Знаменской средней школы (команда «Патриот»), МКОУ Рудовской СОШ (команда «Патриот») - боролись за призовые места в военно-спортивных соревнованиях. Программа игры включала в себя несколько дисциплин: строевая подготовка, бег на выносливость, метание гранаты, пулевая стрельба, преодоление полосы препятствий военно-спортивного городка, строевой марш с военно-патриотической песней и песнями военных лет, песни на привале, спортивное ориентирование на местности, тактическая игра на местности двумя разведгруппами, караульная служба, спортивная

гимнастика, ночная боевая тревога. Победителем стала команда Жигаловской СОШ № 1, призером 2 степени – команда Знаменской средней школы, призером 3 степени – команда Тутурской школы.

С 11 по 14 октября 2022 года состоялся региональный форум «Медиаточка. Байкал», который проходил на базе ОЦ «Персей». Участниками форума стали 200 человек: дети, педагоги, студенты нашего региона. Жигаловский район представляли обучающиеся МКОУ Рудовской СОШ: Рудых Анастасия, Кряжева Елена и Таюрский Алексей, преподаватель Каминская М.А.

При финансовой поддержке муниципалитета и родителей школьники района принимают активное участие в областных и федеральных мероприятиях.

С 23 сентября по 6 октября в образовательном центре «Персей» состоялась смена «Лесная экология», в которой участвовали 5 учеников Жигаловской средней школы №1. Ребята познакомились с национальным проектом «Экология». Итоговым заданием для юных экологов стала защита проектов «Моя эко-тропа». От ребят требовалось создать презентацию, информационные таблички для тропы и видео-экскурсию.

С 6 по 19 сентября на территории кампуса образовательного центра «Персей» прошла профильная смена «Рачительный хозяин земли», которая была посвящена обучению детей в сфере агробизнеса. Трое школьников из Дальнезакорской школы приняли участие в этой профильной смене. Каждый день проходили занятия по трём направлениям: «Животноводство», «Растениеводство», «Экология». Участники профильной смены получали задания в том направлении, которое они выбрали. В конце смены участники, разделившись на команды создавали и защищали свои проекты по агробизнесу. Участницы от нашей школы были в разных командах и защищали разные проекты: «Экологичные промышленные манипуляторы» и «Выращивание клубники круглый год». Оба проекта заняли III место.

Создав проект познавательно-прогулочной эко-тропы «Персейская» школьники показали прекрасный результат! Команда «Эшкерешки», в которую входили Красноштанова Юлия, Тюрина Мария, Кисляков Валера, Федорова Валентина, Зинченко Виталия и другие участники слёта, заняла первое место.

Команда старшеклассников Жигаловской СОШ № 1 единственная от Иркутской области вышла в финал Школьной лиги Осеннего кубка Международного инженерного чемпионата «CASE-IN», входящего в платформу «Россия – страна возможностей», представили свое решение экспертам финала чемпионата в Москве, получили диплом «Прорывное решение».

12	Внедрение и реализация рабочей программы воспитания обучающихся в общеобразовательных учреждениях.	Во всех школах района разработана и утверждена программа воспитания, составлены календарные планы воспитательной работы по уровням образования, на основании которых программа воспитания реализуется.
13	Определение эффективности воспитательной деятельности образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального, основного и среднего общего образования	В рамках проведения муниципального мониторинга качества образования и эффективности деятельности образовательных организаций по его достижению, проведена оценка эффективности воспитательной деятельности по параметру 7 «Система организации воспитания обучающихся», которая была основана на анкетировании обучающихся. Высокого уровня организации воспитания не достигла ни одна школа, среднего – две (Дальнезагорская средняя школа и Тимошинская школа), остальные школы – ниже среднего.
14	Обеспечение доступности выполнения детьми нормативов испытаний Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»	Для проведения сдачи норм ГТО в районе созданы максимально возможные на сегодня условия. Все школьники и дошкольники имеют возможность обратиться к специалисту ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ». Нет условий только для сдачи норм по плаванию, ведется активная работа по созданию условий для сдачи норм по туризму. 23 октября 2022 на базе ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» состоялся районный фестиваль ВФСК ГТО среди детей с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 9-15 лет. В нём приняли участие более 50 детей из общеобразовательных школ Жигаловского района.
15	Внедрение обновленных общеразвивающих программ в области физической культуры и спорта, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья	Обновления общеразвивающих программ в области физической культуры и спорта не было, однако для детей с ограниченными возможностями здоровья ведутся группы ЛФК, адаптивная физическая культура. Из 283 детей с ОВЗ на 1 сентября занимаются физической культурой и спортом 237 человек ,из них –ЛФК_31, адаптивной-2.Посещают учреждения ДЮСШ 60 детей с ОВЗ, 6 детей инвалидов.
16	Участие в тестировании родителей и детей первых классов по знанию основных правил пожарной безопасности	Проведено анкетирование и тестирование родителей: «О правилах пожарной безопасности» в период месячника по пожарной безопасности в начальной школе. В 1 классах проведены беседы на противопожарную тематику «Если в доме случился пожар с опросом по закреплению знаний в устной форме.
18	Проведение классных часов и родительских собраний по вопросам противопожарной безопасности и соблюдения техники безопасности	Проведено анкетирование и тестирование родителей: «О правилах пожарной безопасности» в период месячника по пожарной безопасности в школах и детских садах. Родительские собрания 8-9 классов АООП на тему «Ребёнок один дома, как предотвратить пожар». В 1-4 классах проведены беседа «Все на свете людям ясно, что шалить с огнем опасно», также ребята посмотрели видеоролик «Безопасность – это важно!». Квест-игра «Пожарная безопасность в быту» для 10-11 классов. Проведены диктанты на указанную тематику и классные часы, а также инструктажи и проверка знаний в устной форме.

19	Организация временной занятости несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в свободное от учебы время	В 2022 г. занятостью было охвачено 62 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Сумма софинансирования по оплате труда несовершеннолетних составила 605, 4 тыс. рублей
20	Проведение профориентационных мероприятий, направленных на оказание помощи в выборе будущей профессии несовершеннолетними гражданами в возрасте от 14 до 18 лет.	<p>25.11.2022 года в актовом зале администрации муниципального образования «Жигаловский район» состоялась встреча с интересными людьми под названием «Моя интересная жизнь», организованная в рамках муниципального проекта «Успех каждого ребёнка», с уроженкой поселка Жигалово – Мариной Журавлёвой по теме «Карьерный, профессиональный путь». Сегодня Марина работает директором Центра карьеры Иркутского государственного университета, является автором, менеджером регионального образовательного проекта «Академия ИНК», созданного при поддержке Иркутской нефтяной компании и Иркутского государственного университета, преподает на курсах повышения квалификации для работников образовательных организаций, а также является действующим репетитором по истории и обществознанию; недалёком прошлом Марина была учителем истории и обществознания, педагогом-организатором в МБОУ г. Иркутска СОШ №39 (2014-2017 гг.), а затем - старшим преподавателем кафедры развития воспитательных систем Регионального института кадровой политики и непрерывного профессионального образования (2017-2021 гг.). На встрече присутствовали более 100 человек ребята 8-11 классов из 7 общеобразовательных учреждений района.</p> <p>17 декабря на базе МКОУ СОШ №2 п.Жигалово состоялся командный турнир по технологии и муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по данному предмету. В состязаниях приняли участие обучающиеся Жигаловской СОШ №1, МКОУ СОШ №2 п.Жигалово, Тутурской школы, Дальнезагорской средней школы.</p> <p>Мероприятие началось с мастер-класса по художественному оформлению из овощей и фруктов Пеговой Ольги Ивановны, учителя Жигаловской СОШ №1. Ребята познакомились и впервые попробовали вырезать с помощью обычного кухонного ножа цветы из огурца, помидора, яблока, увидели возможные варианты оформления блюд для праздничного стола. Далее состоялись теоретический тур предметной олимпиады по технологии, а также командные практикумы по направлениям «Кулинария», «Швейное дело», «Столярное дело». Оценивали практические навыки ребят работать с ножом, овощным дизайном, швейной машинкой и иглой, электролобзиком и выжигателем профессиональные эксперты: Рачкован Вера Витальевна, Зюзина Вера Даниловна, повар-кондитер Фомченкова Любовь Александровна, портной. В мероприятии приняли участие около 50 детей школ района и 10 команд. Результаты участия подводились как в командном, так и в личном</p>

		первенстве. Победителями в командном первенстве стали обучающиеся МКОУ СОШ №2 и Дальнезагорской средней школы. Призеры – три команды из Жигаловской СОШ №1, команда Дальнезагорской средней школы и Тутурской школы.
21	Участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства	<p>8 декабря 2022 года были оглашены результаты муниципального конкурса «Лучшая образовательная организация Жигаловского района - 2022». Победителями стали детский сад №10 «Родничок» в номинации «Лучшая образовательная организация Жигаловского района, реализующая образовательные программы дошкольного образования» и Знаменская средняя школа в номинации «Лучшая образовательная организация Жигаловского района, реализующая образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования», призёром 1 степени в данной номинации стала Дальнезагорская средняя школа, призёром 2 степени – Жигаловская СОШ 1. Победители получили сертификаты на 200 тысяч рублей, призёры – на 100 тысяч рублей. Данное денежное поощрение будет направлено на создание нового культурно-образовательного событийного пространства в образовательных организациях района.</p> <p>Конкурс является заочным. Участие образовательных организаций в данном конкурсе является автоматическим, так как оценка деятельности образовательных организаций осуществляется на основании критериев и показателей муниципального мониторинга качества образования и эффективности деятельности по его достижению в муниципальном образовании «Жигаловский район», закреплённых в соответствующем Положении о муниципальном мониторинге.</p> <p>Районный конкурс «Лучшая методическая разработка» в августе 2022 г. был проведен с применением методического подхода: участникам конкурса был предложен единый шаблон для оформления разработки, созданный на основе районной карты проектирования учебного занятия с позиций системно-деятельностного подхода. Заполнение этого шаблона предполагает осуществление самоанализа своего понимания системно-деятельностного подхода, своего умения «вписать» свой урок в соответствии с требованиями шаблона, благодаря разбалловке дает возможность осуществить прогностическую самооценку своей разработки, а после оценки экспертов сопоставить самооценку с их оценкой по каждой оценочной позиции. Данный подход сократил количество участников, так как заполнение шаблона вызвало затруднение. В конкурсе «Лучшая методическая разработка» приняли участие 16 учителей из 5 школ района. Второй год используется такой подход к определению статуса конкурсантов по итогам экспертной оценки, который допускает наличие неограниченного количества победителей, лауреатов, участников, определяемых только порогом набранных баллов (конкурсанты, не достигшие минимального порога,</p>

		<p>не получают статуса участника). Так, победителями стали 3 учителя, лауреатами - 8 учителей, 6 педагогов получили сертификаты участников.</p> <p>22 и 23 октября в Москве прошел второй Всероссийский форум классных руководителей. В очный этап после трех ступеней отбора прошел 21 учитель из Иркутской области. Среди делегатов педагог Чиканской средней школы Погодаева Жанна Владимировна. Мы очень рады, что педагоги Жигаловского района второй год участвуют в работе Форума.</p> <p>В ноябре 2022 г. заместитель директора по учебной работе, учитель истории и обществознания Марина Владимировна Шипицына стала участником и вошла в число 100 победителей регионального конкурса молодых специалистов «Моя карьера».</p> <p>23 декабря 2022 года состоялся конкурс на лучшую организацию работы по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» по двум номинациям «Учитель ОБЖ-ПРОФИ 2022», «Лучшая агитбригада 2022».</p>
22	<p>Организация отдыха и оздоровления детей, в том числе, состоящих на профилактических учетах</p>	<p>Летний отдых в школах района проходил в форме лагерей дневного пребывания. В 2022 году их было 13, в них отдохнуло детей 600, в течение 21 дня, продолжил свою работу профильный лагерь «Эдельвейс», на базе пришкольного интерната Чиканской средней школы, в нём отдохнули 25 детей, в течение десяти дней. Для открытия лагерей дневного пребывания и профильного лагеря подготовительная работа была начата с декабря 2021 года. Все образовательные учреждения получили экспертные заключения, а затем и санитарно-эпидемиологические заключения для осуществления деятельности по организации отдыха детей и их оздоровления в учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул и отдыха, и досуга в лагере с круглосуточным пребыванием. Члены межведомственной комиссии посетили все лагеря дневного пребывания и лагерь «Эдельвейс» и подписали акты готовности лагерей к работе. Дети, отдыхающие в лагерях, принимали участие в Днях Единых действий - Министерством просвещения Российской Федерации была разработана программа «7 шагов летней оздоровительной кампании 2022года». По этой программе во всех лагерях Российской Федерации и проводились Дни Единых действий:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- ежедневно подъём Российского флага и звучание Гимна России;</li> <li>- 1 июня День защиты детей;</li> <li>- 6 июня День русского языка;</li> <li>- 9 июня 350лет со дня рождения Петра I;</li> <li>- 12 июня День России;</li> <li>- 22 июня День памяти и скорби.....</li> </ul> <p>Воспитательные программы, действующие в лагерях и разработанные педагогами, были направлены на организацию насыщенного отдыха детей, на сохранение их</p>

		<p>здоровья, на развитие интереса к физкультуре и спорту, на раскрытие творческого потенциала детей. Содержание программ познавательно и увлекательно: «Страна цветов» (Чиканская средняя школа); «Вокруг света за 21 день» (Жигаловская СОШ № 1); «Найди себя» (Дом Творчества); «Яркое и весёлое лето» (Тутурская школа). Детей получили много новых знаний, приняли участие в интересных и позитивных мероприятиях, увлекательных «путешествиях» и встречах.</p> <p>Педагогами было организовано межведомственное взаимодействие с различными организациями: с межпоселенческими домами культуры и библиотеками, с ГИБДД, со специалистом по молодёжной политике, МЧС ФКУ ГИМС, с Жигаловским лесхозом и др. Кроме посещения лагерей дневного пребывания и профильного лагеря «Эдельвейс» дети были заняты на пришкольных участках и в стационарных лагерях и санаториях по линии соцзащиты, в ремонтных бригадах.</p> <p>Всего детей отдохнуло и было занято в июне и июле, августе 2022г -1178 детей (78,8% от общего количества обучающихся это с учётом детей, отдохнувших по линии Минсоцразвития), в том числе 14 детей, состоящих на учёте в органах системы профилактики.</p>
23	<p>Организация системы репетиторства, индивидуального (внеурочного) обучения подопечных, имеющих академические задолженности по общеобразовательным предметам, а также имеющих низкие оценки по предметам</p>	<p>В учреждениях района при организации образовательного процесса большое внимание уделяется формированию учебных планов учреждениями на учебный год, осуществляется контроль выполнения обязательной части учебных планов учреждениями, а также проводится анализ использования учреждениями часов части, формируемой участниками образовательных отношений, на направления, требующие пристального внимания конкретного учреждения. 100% выполняются требования по формированию УП учреждений в соответствии с особенностями детей. В учреждениях формируются планы индивидуальной работы с обучающимися, имеющими академическую задолженность, для реализации индивидуальных образовательных маршрутов привлекаются учителя-предметники, педагоги-психологи школ. Все проводимые мероприятия, согласно порядку промежуточной аттестации образовательных организаций, утвержденных в учреждении проводятся не позднее сентября текущего учебного года. Обучающиеся не освоившие программы уровня образования продолжают обучение повторно, либо меняют форму обучения на семейную. Все обучающиеся, имеющие академическую задолженность находятся в поле зрения педагогов школ. Проводится работы по профилактике пропусков уроков без уважительной причине, согласуется график ликвидации задолженности .</p>

24	<p>Участие в межведомственных профилактических мероприятиях:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- «Каждого ребенка за парту», «Сохрани ребенку жизнь!», «Безопасное лето» и др.</li> <li>- профилактические, психологические тренинги, тренинги по здоровому образу жизни для подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (направленное на формирование у подростков, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП, навыков преодоления негативного воздействия наркогенной среды и повышение мотивации к ведению здорового образа жизни).</li> </ul>	<p>В образовательных организациях проводится систематическая работа по выявлению обучающихся, систематически пропускающих уроки без уважительной причины, информация поступает в КДН на 20 числа ежемесячно. Снижение количества пропусков уроков, а также отсутствие учащихся, систематически пропускающих уроки без уважительной причины, достигнуто в результате планомерной, ежедневной работы социальных педагогов и классных руководителей. В образовательных организациях ежедневно ведется журнал административного контроля за посещаемость детей, в случае отсутствия ребенка в школе (без предупреждения родителей) социальный педагог незамедлительно выезжает в эту семью для установления причин отсутствия. Родители обязаны сообщать накануне кл. руководителю, директору, социальному педагогу об отсутствии ребенка в школе, и выполняют это требование, зная, что их семью в случае отсутствия ребенка в школе, сразу же посетит социальный педагог. В школах и детских садах разработаны акты Осуществлялся ежедневный рейд «Пустующая парта». В акциях «Сохрани ребенку жизнь» Из 45 детей состоящих на учете в ВШК ( 7 детей Жигаловской СОШ №1 не посещают кружки) , что составляет 15 % Обеспечено 85 % вовлечение несовершеннолетних «группы риска» в занятиях кружков, секций.</p> <p>Ведется работа с детьми, стоящими на учете (субъект УО), таких семей на начало 2022 года состояли 2 семьи, обе были сняты с учета в связи с улучшением ситуации.</p> <p>В 11 образовательных организациях созданы и работают посты «Здоровье +». В рамках работы постов «Здоровье+» проводятся различные профилактические мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни Итоги первого полугодия 2022-2023 учебного года будут подведены 30 декабря 2022г.</p>
<b>4. Инфраструктура детства</b>		
1	<p>Строительство детского сада на 120 мест по адресу: п.Жигалово , ул Исакова 7</p>	<p>Управлением образования разработано ПСД, получена проектно-сметная документация на строительства детского сада на 120 мест по адресу: п. Жигалово, ул. Исакова 7., ПСД передано в Администрацию МО «Жигаловский район», нами поданы документы для включения в рейтинг Министерства образования и Министерство строительства. В 2022 году финансирование на строительство не выделено.</p>
35	<p>Организация мероприятий и реализация мер в сфере информационной безопасности и цифровой грамотности для детей, родителей (законных представителей) и работников образовательных организаций</p>	<p>Традиционно каждую осень школьники района принимают участие в районном фотокроссе. Фотокросс - это творческое соревнование команд фотографов-любителей, проводимое на территории Жигаловского района в условиях временных, тематических и инструментальных ограничений. Фотокросс проводится с целью внедрения и эффективного использования новых информационных технологий в учебно-воспитательном процессе, развития творческих способностей, образного мышления,</p>

формирования навыков использования цифровой техники, повышения социальной активности молодежи.

Команды получали кросс-лист с 5-тью заданиями, выполняли задания и до 17-00 отправляли задание электронной почтой в ТРЦ. Ребята должны были выполнить задания по темам:

1. «Выход есть всегда!»
2. «На улице осень, а в душе лето»;
3. «Чему бы грабли не учили, а сердце верит в чудеса»
4. «Всё невозможное возможно» (китайская мудрость гласит);
5. «Смотрите, новый вид спорта!»;

Школьники отлично справились со всеми заданиями, отправили очень интересные фотографии. В фотокроссе приняли участие учащиеся из 7 школ. Победителями стали ребята из Усть-Илгинской школы, МКОУ СОШ №2 п. Жигалово, Тутурской школы.

Во всех школах ведется курс «Робототехники», приобретаются конструкторы, комплектующие для конструкторов, проводится районный конкурс по робототехнике, ребята становятся участниками региональных фестивалей и конкурсов по робототехнике. 8 декабря по ходатайству МКОУ Ангинской СОШ команда ребят «Шустрики» Жигаловской СОШ №1 провели мастер-классы по соревновательной робототехнике для учеников МКОУ Ангинской СОШ Качугского района. Мастер-класс проходил по следующим направлениям: сумо, траектория, кегель-ринг, слалом, фишки, робо-футбол. Ребята с удовольствием делились своими знаниями, умением и опытом в области робототехники. Отвечали на вопросы детей и преподавателей. Дали возможность школьникам Ангинской СОШ самим управлять роботами.

Урок цифры «Искусственный интеллект в стартапах» проходил в школах района с 26.09.2022 по 24.10.2022 г. Проект направлен на привлечение школьников к теме IT-профессий и, в частности, искусственного интеллекта. Ребята смогли познакомиться с этапами развития стартапа: от идеи и до жизнеспособного продукта. Обучение проходило в формате онлайн-игры. Так, школьники начальных классов смогли создать стартап по переработке мусора, а старшеклассники — разработать приложение по профориентации. Мероприятия рассчитаны на ребят разных возрастов: с 1-го по 4-й, с 5-го по 7-й и с 8-го по 11-й класс, включают видеолекции и игровые тренажеры для закрепления знаний на практике. В данном проекте приняло участие 670 учащихся из школ района.

Урок цифры «Видеотехнологии» с 21.11.2022 по 18.12. 2022 участвовали ребята из 1-11 классов. Ребята узнали, как нейронные сети помогают в создании и продвижении видеоконтента. Используя интерактивные тренажеры, школьники смогли лучше

		узнать возможности различных программ для видеосъемки, видеомонтажа, озвучивания. В мероприятиях Урока цифры приняли участие 448 ребят из 6 школ района.
36	Создание условий для получения детьми дополнительного образования в сфере технического творчества на базе «Точек роста»	<p>Центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точки роста» функционируют в Жигаловской СОШ №1, МКОУ СОШ №2 п.Жигалово, Тутурской школе, Усть-Илгинской школе, Чиканской и Дальнезагорской средних школах. В МКОУ Рудовской СОШ и Знаменской средней школе работают центры образования гуманитарной и технологической направленности.</p> <p>Во всех названных центрах образования реализуются программы дополнительного образования, в том числе технической направленности («Робототехника», «Основы робототехники», «Инженерная графика», «Практическая информатика», «Наука в опытах и экспериментах», «Физика в вопросах и ответах», «Радиотехника. Ардуино», «Промышленный дизайн»). При проведении занятий активно используется современное оборудование центров образования, что привлекает детей и позволяет расширить их познавательные способности.</p> <p>Во внеурочной деятельности по выбору обучающихся ведутся занятия курсов «3-D моделирование», «Мир мультимедиа технологий», специально для обучающихся с особыми образовательными потребностями разработаны и реализуются курсы «Программирование на языке Python» (Жигаловская СОШ №1), «Робототехника – первые шаги» (МКОУ СОШ №2 п.Жигалово). Спектр программ дополнительного образования и внеурочной деятельности во втором полугодии значительно расширился. Центр образования «Точка роста» Дальнезагорской средней школы реализует программы внеурочной деятельности и дополнительного образования комплексно по направлению агробизнес-образования с активным включением практической составляющей по подготовке будущего хозяина сельского дома.</p> <p>МКОУ Рудовская СОШ развивает сетевое взаимодействие по реализации практической составляющей курса ОБЖ «Школа безопасности», «Робототехника» с образовательными учреждениями района. К реализации сетевых образовательных программ во втором полугодии 2022 года подключился центр образования «Точка роста» Тутурской школы.</p> <p>Центром образования Жигаловской СОШ №1 налаживается сотрудничество с Центром Ангинской средней школы Качугского района, в декабре 2022 года состоялась первая очная встреча обучающихся и педагогов Центров по организации работы по робототехнике.</p>
37	Создание условий для привлечения детей и подростков в деятельность Общероссийской	На базе 9 школ района созданы и осуществляют деятельность организации РДШ. В группе Ватцап создана районная группа для быстрого общения, куда постоянно

	<p>общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»</p>	<p>выкладывается информация о мероприятиях РДШ. В сентябре-декабре 2022 г. школьники района участвовали в акциях РДШ: Всероссийская акция, посвященная Дню знаний, в рамках комплекса акций в формате «Дни единых действий», День окончания Второй мировой войны, День солидарности в борьбе с терроризмом, 210 лет со дня Бородинского сражения</p> <p>Международный день распространения грамотности, АКЦИЯ «СПАСИБО!», приуроченная к Международному дню красоты; 165 лет со дня рождения русского учёного, писателя Константина Эдуардовича Циолковского (1857-1935), День работника дошкольного образования, Международный день пожилых людей</p> <p>Всероссийская акция, посвященная Дню пожилых людей «На одной волне», Международный день музыки, День учителя, "Добрые письма", День отца в России, Международный день школьных библиотек, День народного единства, День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России, День начала Нюрнбергского процесса, День матери в России, День Государственного герба Российской Федерации, День неизвестного солдата, Международный день инвалидов, День добровольца (волонтера) в России, Международный день художника, День Героев Отечества, День Конституции Российской Федерации, День принятия Федеральных конституционных законов о Государственных символах Российской Федерации. Участие в проектах: «Я, ты он она», «Орлята России», «КиноДвиж».</p>
38	<p>Организация системной работы консультационных центров</p>	<p>Консультационные пункты открыты и функционируют в детских садах №1 «Березка», №1, «Родничок», №12 «Якорек», МКОУ СОШ №2 п.Жигалово. Также в Жигаловской СОШ №1, Тутурской школе, МКОУ Рудовской СОШ и Дальнезакорской средней школе работают Субботние школы для родителей. Специалисты консультационных пунктов (педагоги-психологи, учителя-логопеды, учителя-дефектологи, инструкторы по физическому воспитанию, учителя адаптивной физкультуры, социальные педагоги) оказывают консультативную помощь родителям (законным представителям) детей, проводят разовые коррекционно-развивающие занятия по запросу родителей (законных представителей). Информация о режиме работе консультационных пунктов размещена на сайтах образовательных организаций, а также представлена в детско-женскую консультацию районной поликлиники в виде видеороликов и информационных буклетов.</p> <p>Утвержден и реализуется график работы специалистов действующих консультационных пунктов с детьми-инвалидами в рамках сотрудничества с ОРДИ «Свое крыло». Данное сотрудничество и консультативная работа дополнены во втором</p>

		<p>полугодии 2022 года работой театральной студии Дома творчества и спортивной субботой, подготовленной педагогами ДЮСШ «Сила Сибири».</p> <p>Во втором полугодии осуществлялось комплектование всех консультативных пунктов и Субботних школ специальным оборудованием для организации психолого-педагогического сопровождения и коррекционно-развивающей работы узких специалистов.</p>
<b>5. Качество жизни детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов</b>		
39	Создание доступной среды для получения образования детей- инвалидов	<p>Ежегодно проводится работа по созданию условий доступной среды. В летний период обустроены пандусы на входных группах в Дальнезакорской средней школы, Чиканской средней школе, Тимошинской школе, ДЮСШ «Сила Сибири», детских садах №1 и №5. Всего 11 образовательных организациях во втором полугодии 2022 года оборудованы пандусами. В детских садах №2 и №12 расширены дверные проемы. Тутурская школа и детский сад №8 «Солнышко» оснащены дополнительно поручнями для маломобильных детей в туалетных комнатах, во втором полугодии начата работа по установке дополнительных поручней в туалетных комнатах в Тимошинской школе и МКОУ Рудовской СОШ. Для всех образовательных организаций приобретены таблички Брайля, кнопка вызова персонала установлена в 6 учреждениях. Завершено обучение педагогических работников территориальной ПМПК и консультационных пунктов тифло- и сурдопедагогике в связи с наличием в районе детей слабовидящих и слабослышащих. Прошли обучение сотрудники детского сада №3 «Колокольчик» по программе «Обучение и воспитание детей с нарушением зрения и слуха»</p>
40	Приобретение учебников для детей с ОВЗ, обучающихся по ФГОС	<p>В первом полугодии 2022 года в рамках муниципального проекта «Современная школа» приобретены учебники в общеобразовательные организации на сумму 227 тыс. рублей, для детей с ОВЗ по адаптированным программам ФГОС ОВЗ.</p>
41	Создание условий для участия детей с ОВЗ в олимпиадах и конкурсах различного уровня	<p>Все дети с ОВЗ имеют возможность принять участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня без ограничения. Участие детей в олимпиадах и конкурсах проходит в очном и заочном (дистанционном) форматах. Все образовательные организации района для этого обеспечены компьютерной техникой.</p> <p>В рамках районной олимпиады школьников проведен школьный этап олимпиады для детей с интеллектуальными нарушениями по русскому языку и математике, командный турнир по профессионально-трудовому обучению с элементами профессиональных проб по кулинарии. Для проведения конкурса привлечены профессиональные эксперты по направлениям «Кулинария», «Швейное дело», «Столярное дело» (повара и кондитеры, столяры, портные). В командном турнире приняло участие 4 команды четырех школ района.</p>

42	Реализация программ дополнительного образования для детей, обучающихся на дому	<p>На индивидуальное обучение на дому согласно медицинским показаниям выведено 26 обучающихся, из них вовлечены в дополнительное образование по школе, центры образования «Точки роста» 9 человек (34,6%). Недостаточно высокий процент охвата обучающихся на дому дополнительным образованием связан с особенностями и сложностью заболеваний обучающихся.</p> <p>Во втором полугодии 2022 года родителям детей-инвалидов было предложено участие в дистанционной реализации программ дополнительного образования областного центра дополнительного образования детей. Три семьи данное направление заинтересовало, однако индивидуальные особенности ребенка не позволили начать работу в группе, а индивидуальные дистанционные занятия в центре не предусмотрены.</p>
<b>6. Безопасность детей</b>		
43	Проведение анализа работы по безопасности детей на дорогах и обсуждение на совещании руководителей .	<p>Комплекс мер, направленных на профилактику безопасности дорожного движения и обучения основам дорожной безопасности детей, в образовательных организациях, а именно:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) формирование профессиональной компетенции педагогических работников, обеспечивающих профилактику дорожно-транспортного травматизма и дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних;</li> <li>2) прохождение курсов повышения квалификации педагогов по образовательному модулю профилактики безопасности дорожного движения и обучения детей основам дорожной безопасности.</li> </ol> <p>За 2022 год на территории Жигаловского района произошло 1 дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетнего до 16 лет, в котором 1 ребенок получил травмы. Основные нарушения ПДД детьми: переход проезжей части вне пешеходного перехода, неожиданный выход на дорогу из-за препятствия (стоящей, а/м, строения, ограждения), игра на проезжей части.</p>
44	Принятие мер по обеспечению безопасности подъездных путей к образовательной организации (установка запрещающих, предупреждающих знаков, светофоров, оборудование искусственных неровностей, тротуаров и пешеходных переходов)	<p>В целях соблюдения мер безопасности при перевозках учащихся школьными автобусами и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма проведено обследование автодорог по направлениям «Жигалово-Тутура-Чикан-Тутура-Жигалово», «Жигалово-Знаменка-Дальняя Загора-Знаменка-Жигалово», «Жигалово-Дальняя Загора-Тимошино-Лукиново-Тимошино-Дальняя Загора-Жигалово», «Жигалово-Рудовка-Пономарево-Воробьево-Петрово-Рудовка-Жигалово». Дороги в удовлетворительном состоянии, выполнен ямочный ремонт, отремонтирован мост через реку Корушка в с. Знаменка. Подъездные пути к образовательным организациям оборудованы запрещающими, предупреждающими знаками, светофорами,</p>

		искусственными неровностями (лежащий полицейский), тротуарами и пешеходными переходами (дорожками).
45	Проведение мероприятий с детьми: -спортивные старты (игры) «Сигналы светофора», «Ты - пешеход!», -ролевые игры (проигрывание ситуаций на дороге) «На чём я путешествую», «Говорящие знаки», «Кому что нужно» и других мероприятий	Проведена профилактическая работа с детьми в школах и детских садах по освоению основ Правил дорожного движения и привития навыков безопасного поведения в транспортной среде в виде бесед с детьми, конкурсов рисунков «Безопасность дорожного движения», викторин, открытых уроков по основам безопасности жизнедеятельности, флэш-монов с детьми, круглых столов на тему «Профилактика несчастных случаев с детьми на дорогах», массовых просмотров видеоматериалов, а также в виде бесед с инспектором ПДН о правонарушениях на транспорте и объектах транспортной инфраструктуры. По итогам мероприятий опубликованы статьи на темы «Знай и соблюдай ПДД», «Я иду в школу» и другие на страничках «Дорожная безопасность».
46	Проведение родительских собраний на темы «Безопасная дорога домой», «Как влияет на безопасность детей, поведение родителей на дороге», «ПДД - закон улиц и дорог», «Как правильно перевозить детей в автомобиле», «Фликеры на одежде ребенка» и другие.	18 ноября 2022 года состоялось районное родительское собрание на тему: «Воспитание и безопасность детей-наше общее дело», где родителями был поднят вопрос о необходимости соблюдения правил дорожного движения, в частности безопасного маршрута школьника «Дом-школа-дом». В том числе были озвучены вопросы безопасной перевозки детей в автомобиле, использованию светоотражающих элементов на одежде детей, а также проблеме – не внимательности школьников на дорогах (использование наушников и телефона во время движения). Профилактическую беседу с родителями провёл начальник ОГИБДД Петров Р.С. Кроме того, в ходе разговора были затронуты вопросы по расчистке тротуаров и установке дополнительных ограничительных знаков на дорогах Жигаловского района.
47	Приобретение учебного оборудования в кабинет ОБЖ (тренажер Сердечно-легочной реанимации в количестве 12 штук, комплект имитаторов ранений при ДТП в количестве 12 штук, медицинская сумка в количестве 120 штук, индивидуальная аптечка в количестве 120 штук)	Оснащение кабинетов ОБЖ общеобразовательных организаций обеспечено согласно сметы Основного мероприятия 1.8. «комплексная безопасность ОО», а именно: - приобретение комплекта имитаторы ранений для кабинета ОБЖ на общую сумму 58,9 тыс. рублей, -тренажер сердечно-легочной реанимации для кабинета ОБЖ на общую сумму 200,6 тыс. рублей, -приобретение дефибриллятора для оказания помощи пострадавшим на общую сумму 337,6 тыс. рублей
48	Приобретение дефибриллятора переносного автоматического в количестве 7 штук	Согласно сметы основного мероприятия 1.8 приобретено на Жигаловскую СОШ №1 и МКОУ СОШ №2 п. Жигалово на случай ЧС два (2) дефибриллятора для оказания

		помощи пострадавшим при сердечно-легочной недостаточности по медицинским показаниям.
50	Приобретение мобильных автогородков для школ и детских садов, световозвращающих фликеров (подвесок, значков, нашивок, браслетов, наклеек), плакатов по БДД и оказанию первой помощи пострадавшим в ДТП, тренажера по изучению правил дорожного движения в реальном времени	Были выделены денежные средства на реализацию мероприятий муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в Жигаловском районе» на 2020-2026гг. в 2022 году для приобретения мобильного автогородка для детского сада №12 «Якорёк», светоотражающих элементов для учащихся 1-4 классы, форму ЮИД для Чиканской средней школы, комплект плакатов по БДД для начальной школы в количестве 12 шт., организация профилактических мероприятий «За знания и соблюдение правил дорожного движения», смотр-конкурс на лучшую организацию работы по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» по 2 номинациям «Учитель ОБЖ-ПРОФИ 2022», «Лучшая агитбригада 2022» на общую сумму 206 тыс.руб.
51	Реализация мероприятий по приведению образовательных учреждений в соответствии с правилами и требованиями пожарной безопасности и антитеррористической защищенности, устранению нарушений и недостатков, выявленных надзорными органами	<p>Комплекс мер, направленных на профилактику пожарной безопасности и предотвращению чрезвычайных ситуаций техногенного характера, в образовательных организациях, а именно:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) приняты безотлагательные и исчерпывающие меры по обеспечению пожарной безопасности объектов образования;</li> <li>2) организованы и проведены обучающие мероприятия (занятия, курсы, семинары, совещания) с рассмотрением и изучением вопросов обеспечения пожарной безопасности с должностными лицами, ответственными за пожарную безопасность, внеплановый инструктаж-подписку сотрудникам и учащимся (воспитанникам) по пожарной безопасности с регистрацией в специальном журнале;</li> <li>3) организованы и проведены дополнительные внеклассные занятия и родительские собрания по профилактике травматизма несовершеннолетних при пожарах соблюдая санитарно-эпидемиологические требования;</li> <li>4) организована разъяснительная работа с обучающимися, направленная на повышение безопасности детей в быту и местах отдыха;</li> </ol> <p>нарушений ПБ на объектах образования выявлено не было.</p> <p>В целях предотвращения кризисных ситуаций, связанных с проявлением агрессивного поведения среди подростков, Правительством Иркутской области разработан межведомственный план по профилактике и предупреждению вооруженных нападений на образовательные организации Иркутской области на 2022 – 2024 годы.</p> <p><u>В план включены следующие мероприятия:</u></p>

		<p>Создание эффективной физической защиты зданий и сооружений объектов образования, а именно:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1) Комиссионное обследование объектов образования –ежегодно до 30 августа;</li><li>2) Установка тревожных кнопок и цифровых камер видеонаблюдения с заменой аналоговых – до 2024 года;</li><li>3) Оборудование камерами видеонаблюдения всех классных и групповых комнат, а также всех помещений где проходят занятия с обучающимися – до 2024 года;</li><li>4) Установка стационарных металлодетекторов на входе во всех образовательных организациях – до 2024 года;</li><li>5) Оснащение всех учебных кабинетов тревожными кнопками с выводом на пульт охраны – до 2024 года;</li><li>6) Обеспечение физической охраны (ЧОП) не менее, чем двумя охранниками – до 2024 года;</li><li>7) Организация взаимодействия с сотрудниками охраны (ЧОП) – постоянно.</li></ol> <p>Комплекс мер, направленных на профилактику и предотвращение вооруженных нападений, в образовательных организациях, а именно:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1) Разработать порядок взаимодействия с сотрудниками охраны (ЧОП) – до декабря 2022 года;</li><li>2) Внести в Уставы ОО дополнения, связанные с запретом проноса любого оружия – до декабря 2022 года;</li><li>3) Ввести в штат должность сотрудника, отвечающего за безопасность либо возложить такие обязанности на зам. Директора – до декабря 2022 года;</li><li>4) Создать антикризисную группу по предотвращению вооруженных нападений – до декабря 2022 года;</li><li>5) Разработать порядок создания антикризисной группы – до декабря 2022 года;</li><li>6) Проведение занятий с моделированием ситуаций вооруженных нападений с педагогами и техперсоналом учреждений – ежегодно до 10 сентября;</li><li>7) Обучение педагогов навыкам оказания первой помощи, пострадавшим при ЧС – по графику;</li><li>8) Организация системной и комплексной воспитательной и психокоррекционной работы по профилактике агрессивного поведения школьников – ежегодно;</li><li>9) Проведение тренингов, обучающих игр, занятий с обучающимися, направленных на предотвращение агрессии – ежегодно;</li><li>10) Проведение тематических педагогических советов с привлечением правоохранительных органов, медиков, соц. работников по проблемам профилактики агрессивного поведения обучающихся – ежегодно;</li></ol>
--	--	---

		<p>11) Проведение мониторингов социально-психологического климата – сентябрь-октябрь ежегодно;</p> <p>12) Выявление обучающихся «группы риска» склонных к ультраагрессивным проявлениям – постоянно;</p> <p>13) Организация индивидуальной работы с обучающимися, склонными к ультраагрессивным проявлениям – постоянно;</p> <p>14) Организация и проведение профилактических Недель «Единство многообразия», «День толерантности», «Высокая ответственность», «День солидарности в борьбе с терроризмом», «Дружить здорово» и другие – ежегодно;</p> <p>15) Разработка памяток для родителей и педагогов по профилактике экстремизма в подростковой и молодежной среде – декабрь 2022 года.</p>
53	Приобретение 12 наборов (комплектов) учебного оборудования для организации работы ДЮП и юных спасателей.	В смете на 2022 год предусмотрено не было.
54	Проведение мероприятий по подключению объектового прибора «Мираж» на пульт ПСЧ-48)	Вывод сигнала на централизованный пульт ПСЧ -48 без участия работников обеспечен в полном объеме.
55	Организация и проведение учебных эвакуационных тренировок в образовательном учреждении	<p>Комиссионное обследование объектов образования с проведением учебных тренировок, а именно Жигаловской СОШ №1, МКОУ СОШ №2 п. Жигалово, Чиканской средней школы, Тутурской школы, Знаменской средней школы, Дальнезагорской средней школы, детского сада №1, детского сада №12 «Якорёк», в плане проверок комиссии – МКОУ Рудовская СОШ, детский сад №8.</p> <p>Комиссия в составе заведующего отделом ГО и ЧС администрации МО «Жигаловский район» В.А.Яковлева, Ведущего специалиста управления образования В.Д. Усольцевой, Старшего инспектора отделения ЛПП по Качугскому и Жигаловскому районам капитана полиции А.В.Одногузова провела объектовую (учебную) тренировку на объектах 3 категории по отработке действий службы охраны, руководства объекта, персонала и учащихся при проникновении в здание с центрального входа и нападении вооруженного преступника.</p> <p>Действия работника охранной организации в детском саду №1: Действия не уверенные, возникла проблема с оповещением руководства детского сада, персонала и обучающихся в связи с отсутствием ЗВОНКА в кабинете охранника, коридорах детского сада №1, так как применяется КОЛОКОЛЬЧИК (церковный).</p> <p>Действия руководства: Действия руководства, уверенные в соответствии с алгоритмом действий при нападении вооруженного преступника.</p> <p>Действия персонала: Действия уверенные в соответствии с алгоритмом.</p>

		<p>Действия воспитанников: Действия уверенные в соответствии с алгоритмом.</p> <p>Замечания: Системы наружного видеонаблюдения, оповещения и вывод сигнала с АПС на централизованный пульт ПСЧ-48 без участия работников установлены в кабинете охранника, расположенном в противоположном крыле здания детского сада.</p> <p>Рекомендации: Оборудовать пост охраны в соответствии с требованиями ПП РФ №1006 в кабинете непосредственно у центрального входа, вывести системы наружного видеонаблюдения, оповещения и вывод сигнала с АПС на централизованный пульт ПСЧ-48 без участия работников на пост охраны до 01.01.2023 года. Охранному агентству «Бульдог» обеспечить обучение охранника по действиям при нападении вооруженного преступника, а также в мирное время до 27.11.2022 года.</p> <p>Действия работника охранной организации в детском саду №12 «Якорёк»:</p> <p>Действия уверенные, возникла проблема с оповещением руководства детского сада, персонала и обучающихся в связи с отсутствием ЗВОНКА на посту охранника, коридорах на 1 и 2 этаже детского сада №1. Отсутствует отработанный звуковой сигнал при нападении преступника.</p> <p>Действия руководства: Действия руководства, уверенные в соответствии с алгоритмом действий при нападении вооруженного преступника.</p> <p>Действия персонала: Действия уверенные в соответствии с алгоритмом.</p> <p>Действия воспитанников: Действия уверенные в соответствии с алгоритмом.</p> <p>Замечания: Отсутствует система звукового оповещения в здании детского сада для оповещения руководства, персонала, воспитанников. Не работает камера видеонаблюдения после ремонта кровли.</p> <p>Замечания к руководителям Знаменской средней школе, Чиканской средней школе, МКОУ СОШ №2 п. Жигалово: Системы наружного видеонаблюдения, оповещения и вывод сигнала с АПС на централизованный пульт ПСЧ-48 без участия работников установлены в кабинете вне доступа охранника. Рекомендовано оборудовать пост охраны в соответствии с ПП РФ №1006.</p> <p>Замечания к руководителям Жигаловской СОШ №1, Дальнезагорской средней школы: отсутствует звонок на посту охраны для оповещения участников образовательного процесса о нападении. Рекомендовано устранить до 01.07.2023 года.</p> <p>АТЗ Тутурской школы соответствует требованиям безопасности.</p>
56	Проведение акции «Безопасный лед», профилактических мероприятий по правилам поведения на воде.	<p>Комплекс мер, направленных на профилактику безопасности на объектах образования, на водных объектах в осенне-зимний период и оказанию первой помощи пострадавшим, в образовательных организациях, а именно:</p> <p>1) проведены обучающие занятия с педагогическими работниками и детьми по мерам безопасности в осенне-зимний период, в целях исключения травмирования</p>

		<p>граждан во время гололеда как детей, так и взрослых, сохранению здоровья в период распространения сезонных заболеваний;</p> <p>2) проведены профилактические мероприятия, направленные на сохранение жизни и здоровья участников образовательной деятельности на водных объектах в осенне-зимний период;</p> <p>3) обеспечена курсовая подготовка педагогов по оказанию первой помощи пострадавшим;</p> <p>4) исключен неконтролируемый сход снега с крыш, падение сосулек, кусков льда с выступающих частей зданий и сооружений;</p> <p>5) обеспечено обследование кровель зданий и сооружений на наличие скопления и отвисания большого количества снега и льда;</p> <p>6) обеспечены безопасные условия труда работников, родителей и обучающихся.</p>
57	Организация качественного сбалансированного и безопасного питания обучающихся, воспитанников образовательных учреждений, профилактика острых кишечных инфекций	<p>Питание организовано согласно СанПин, на 1 сентября все меню утверждены директорами школ. Управлением образования проведена работа по экспертизе школьного меню в Областном «Центре гигиены и санэпидимиологии» г. Иркутск. Сейчас ведется работа по устранению выявленных недочетов.</p> <p>Все работники пищеблока сдали анализ на кишечную инфекции, прошли ежегодные медосмотры и допущены до работы.</p>
58	Проведение ревизии технического состояния оборудования пищеблоков и школьных столовых.	<p>Управлением образования ежегодно проводится мониторинг технического состояния школьных пищеблоков и столовых образовательных учреждений, выделяются лимиты по ходатайствам руководителей, так во втором полугодии 22 года приобретена мебель в Чиканскую среднюю школу, Жигаловскую СОШ №1 на сумму 187.344 тысячи рублей, в детские сады № 1,10,2,8 приобретены мясорубка, ванна моечная, производственные столы и шкафы, шкафы для одежды работников, конфорки для печей на сумму: 252,684 тысячи рублей</p>
59	Оценка безопасности условий учреждения организации питания обучающихся	<p>При проведении мониторинга по контролю организации горячего питания уделяется большое внимание созданию безопасных условий в учреждениях: проведен ремонт цокольного этажа школьной столовой Жигаловской СОШ №1 на сумму: 2312895,84 тысяч рублей. В ноябре проведена неделя «Школьное питание», в неделю приняли участие все школы, в рамках Недели в школах были организованы акции: «Самый вкусный завтрак в нашей школе», «Мамнадзор выходит в дозор!» , проведены мероприятия: анкетирование детей и родителей, классные часы «Правильное питание-залог здоровья» с просмотром видеороликов для обучающихся 1-11 классов; пятиминутки «Конструирование меню» 5-11 классы, «Назови продукт» для обучающихся 1-4 классов, «Ребусы» для обучающихся 1-9 классов, «Литературно-</p>

		кулинарная» для обучающихся 1-4 классов; игра – викторина « Ступеньки здорового питания»; составление коллажей на тему: «Секреты здорового питания» (5-8 классы); рисование «Здоровая тарелка»; создание видеофильма детьми Жигаловской СОШ № 1 .
61	Проведение санитарно-просветительской работы через СМИ, беседы с родителями (законными представителями) о настольных, компьютерных и иных играх, игрушек и игровых сооружений для детей в целях обеспечения безопасности жизни, охраны здоровья, нравственности ребенка, защиты его от негативного воздействия	На сайте Ресурсного центра управления образования вкладка «Безопасный интернет» постоянно пополняется новыми методическими и информационными материалами в помощь педагогам района для организации работы с детьми и родителями. Подобраны интересные и полезные материалы к урокам безопасного интернета, Учебная программа «Интернет возможности, компетенции, безопасность», Полезные сайты и документы - <a href="http://zhigtrc.ucoz.ru/index/bezopasnyj_internet/0-90">http://zhigtrc.ucoz.ru/index/bezopasnyj_internet/0-90</a>
62	Проведение и реализация мероприятий, направленных на профилактику рисков и угроз, связанных с использованием современных информационных технологий и сети Интернет	<p>В образовательных учреждениях района проводится работа направленная на профилактику рисков и угроз, связанных с использованием ИКТ и сети Интернет, через:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• создание системы контентной фильтрации, которая представляет собой программный комплекс, позволяющий ограничить учащимся доступ к Интернет-ресурсам;</li> <li>• компанией ОАО «Ростелеком» в рамках договора об оказании услуг по передаче данных организована централизованная контентная фильтрация ресурсов сети «Интернет»;</li> <li>• использование различных систем противовирусной защиты;</li> <li>• использование специальных настроек операционной системы;</li> <li>• установку на ПК для обучающихся поисковых систем для детей.</li> <li>• во всех школах района разработаны локальные акты (Регламент доступа в сеть «Интернет», Правила использования сети «Интернет»).</li> </ul> <p>На основании письма Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области №19945-05/38 от 09.12.2022 г. «Об оказании содействия», было организовано проведение занятий для несовершеннолетних в отношении защиты своих персональных данных на основе методических материалов для самостоятельного проведения сотрудниками образовательных учреждений обучающих семинаров, открытых уроков на тему «Правила ответственного и безопасного пользования услугами Интернет и мобильной (сотовой) связи, в том числе способы защиты от противоправных и иных общественно опасных посягательств в информационно-телекоммуникационных сетях, обеспечение защиты своих персональных данных». В мероприятиях по защите персональных данных приняли участие ребята из всех школ района, проведение занятий</p>

		на основе методических материалов Роскомнадзора по Иркутской области продолжаются.
63	Проведение информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми (включая формирование в обществе ценностей семьи, ребенка, ответственного родителя)	<p>В общеобразовательных учреждениях информационная и одновременно профилактическая работа по противодействию жестокому обращению проводится с детьми, педагогами и родителями</p> <p>-в декабре ежегодно проводится профилактическая неделя «Равноправие»- дети узнают о своих правах.</p> <p>-на сайте каждой образовательной организации размещён номер общероссийского Телефона Доверия,</p> <p>- общеобразовательными организациями проводятся мероприятия, направленные на профилактику буллинга с использованием следующих форм работы: наблюдение, анкетирование, беседы с детьми, классными руководителями, применение методики «Буллинг-структуры» и при необходимости проведение коррекционных мероприятий</p> <p>- в общеобразовательные организации были направлены методические рекомендации по вопросам жестокого обращения с несовершеннолетними.</p> <p>-В ЦПРК направлена заявка на проведение онлайн мероприятия для педагогов по профилактике жестокого обращения с детьми на территории Жигаловского района</p>
64	Активация работы по исполнению соответствующих межведомственных нормативных правовых актов по проведению тестирования обучающихся образовательных организаций с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ	<p>На основании приказа Министерства здравоохранения Иркутской области и Министерства образования Иркутской области от 27.07.2022г. № 15-мпр, № 49 - мпр «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия при проведении социально-психологического тестирования и профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях» с «15» 09. 2022г. по «15» 10. 2022г. проведено социально –психологическое тестирование (далее СПТ) в общеобразовательных организациях Жигаловского района. В СПТ приняли участие 459 человек 87, 4 % от подлежащих тестированию. Не принявших участие в СПТ 66 человек- 12,5% от подлежащих СПТ. По результатам СПТ группа явной рискогенности составила 31 человек это 5,9% от подлежащих СПТ; группа латентной рискогенности - 94 человека, это 17,9% от общего количества подлежащих СПТ. В рамках вышеуказанного приказа 124 участника СПТ дали добровольные согласия на прохождение профилактического медицинского осмотра. По результатам СПТ школами внесены изменения в планы воспитательной и профилактической работы.</p>
65	Проведение профилактической работы с несовершеннолетними, поступившие в	Все дети, поступившие в мед. учреждение в случае алкогольного опьянения автоматически встают на учет на ВШК, и наркопост, разрабатывается ИПР.

	медицинское учреждение в состоянии алкогольного опьянения	
66	Обеспечение работы по профилактике суицидального поведения у несовершеннолетних на межведомственном уровне. Оказание комплексной медико-социальной, психологической помощи детям, совершившим попытку суицида или склонных к суицидальному поведению.	<p>Профилактика суицидального поведения у детей и подростков в школах проводится с использованием различных форм деятельности: анкетирование, онлайн мероприятия, вебинары, семинары, индивидуальные консультации и с привлечением различных специалистов из образовательных организаций, КДН и ЗП, ОГБУЗ «Жигаловская РБ», областных центров ЦПРК и ГАУЦППМиСП.</p> <p>- с 12 по 17 сентября в школах района прошла профилактическая неделя «Разноцветная неделя» (профилактика суицида). В ней приняли участие 1157 несовершеннолетних, 134 родителя, 122 педагога; проведено 52 мероприятия.</p> <p>- В шести школах работают программы, направленные на формирование жизнестойкости обучающихся.</p> <p>-28 октября 2022г. ГАУЦППМиСП было проведен онлайн-семинар «Межведомственное взаимодействие при проведении профилактики суицида».</p> <p>- в ноябре 2022 года в школы были направлены методические разработки «Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних» (разработала педагог-психолог ГАУЦППМиСП Л.М.Левина)</p> <p>- в декабре 2022г в школах района проводился мониторинг с целью изучения актуального эмоционального состояния обучающихся 5, 6, 7, 8 классов.</p>
<b>Мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи детям и формированию основ здорового образа жизни, физическое развитие</b>		
78	Организация и содействие в проведении мероприятий, посвященных празднованию Международного дня семьи, Дня защиты детей, Дня матери, новогодних мероприятий.	Новогодние праздники в этом году проведены в очном формате во всех образовательных организациях района.
	Проведение спортивных мероприятий, фестивалей, физкультурных мероприятий, в том числе с участием детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приемных семей	В рамках спартакиады школьников проведены спортивные мероприятия для школьников: Соревнования по легкоатлетическому кроссу «Золотая осень», мини-футболу, мини-лапте, шашки, «Веселые старты», настольный теннис открытие лыжного сезона, фестиваль ВФСК «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в зачёт спартакиады школьников, а также ребята приняли участие в школьных мероприятиях по данным видам спорта, а также в Чемпионате на первенство Иркутской области по спортивному ориентированию, лыжным гонкам. Всего в мероприятиях 2 полугодия приняло участие:474 детей.

		<p>18 ноября в рамках плана мероприятий по психолого-педагогическому сопровождению детей – инвалидов прошло мероприятие на базе ДЮСШ веселые старты «Мама +Я» , приняло участие 19 детей.</p> <p>11 октября 2022 г. состоялся День фитнеса для детей с ОВЗ ( 22 человека) и людей старшего поколения (19 человек)</p>
<b>7.Координация реализации плана Десятилетия детства</b>		
84	Проведение мониторинга выполнения плана	Итоги мониторинга осуществляются 2 раза в год (полугодие). Размещаются на сайте Управление образования <a href="http://zhiguo.ucoz.ru/index/profilakticheskaja_rabota/0-130">http://zhiguo.ucoz.ru/index/profilakticheskaja_rabota/0-130</a>

Начальник Управления образования

Ю.Л.Богатова